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Ui hadikölecsön - Egyes adónemek emelése - 
ámunkban megírtuk, hogy a pénzügy Fegyelmezettseget és megértési! iszterium a háborus terhek fedezésé- 
amelyek rendes költségvetési bevé- Nehéz megpróbáltatások nap jaiban fokozott szükség van arra, hogy min: elből nem fizethetők, felhatalmazást den egyes sorstestvérünknek helyén legyen a feje és a szive; a szíve meleg és kapott hadikölcsön kibocsátására. Beérző legyen azok iránt, akiket szenvedés enjtott; a feje hideg és nyugodt, hogy számoltunk arról is, bucuresti magánér- vellenséges emberek által elhintett álhireknek, tulzásoknak hitelt ne adjon; ülés nyomán hogy a közvetlen adók saját nyugtalanságával másokat meg ne riasszon, hanem a Gondviselésbe vetett alamint a közvetett adótör- rendületlen bizalmával és fegyelmezett nyugalmával másokat is lecsendesitsen zül többet megváltoztattak, és megnyugtasson. .. amivel eme adónemek emelése jár. nudnunk kell, hogy mostani megpróbáltatásaink célja a pánikkeltés, zavar 

i és felfordulás előidézése. Ezt a célt elősegitik a nyugtalankodók, meghiusitják Az 1944. évi nemzetvédeimi a fegvelmezettek. 
kölcsőn Elvárom minden magyar sorstestvéremtől, hogy a mostani nehéz órákban ölessen ésé amely . méltó és helyes magatartást tanusit, nemi okoz saját tevésével vagy mulasztá- 

/ é erelm n sá al viabb bajt és nehézséget, hanem példát mutat a komoly, nyugodt viselke: ve, kot les minden fizikai és jogi sze- désre és a mások bajain, szenvedésein, nehézségein megértő lélekkel és érző 
mély, akinek jövedelm adó alá eső jo. szivvel való segitő készségben , 
vedelme van; a lakbér szerződések meg- Erasov-Brassó, 1944 április 21-én. Gyárlés Elemér hosszabbitásában részesülő egyes sze- .... . . . mélyek valamint az államnak é- anami A Romániai Magyar Népközösség elnőki irodájának közleménye 
autonom ntézménynek szállitó szeme A Brasov-Brassót ért bombázás kö-, tartozó megyék hbelyi természetü meg- ai lyek A törvény minden per zeket vetkeztében megsérült a Népközösség el- kereséseiket intézzék a bánsági szervezet m] hzonyos lekkisebb ösezez jegyzés nöki irodája részére a Maresal Presan- adájához (Timisoara-Temesvár, Bulev. szabía mer itca 41. szám alatt bérbevett ház is. a KERESKEDELMI ES IPARI Ezé ide szánt megkeresések tovább, egina Maria 8, Teleton 44-70.) KERESKEDE "zért az ide szá sek tovabb uresi köz i mányhatósá- VALLALATOK intézkedésig a brasovi-brassói szervemt A bucuresti központi kormányhatósá. 
A kereskedelm, és ipari vállalatok a irodájához (Strada Mihail Weiss 35, sokkal azér intkezést taválba 

közvetlen adótörvény 30. szakaszában Telefon 17-97) irányitandók. Brassóból tartjuk fenn a lehetőségekhez 
felsorolt Jovedelmük után az 1943-44. A Bánsághoz és az Arad körzetéhez ! képest. 
évre fizetett elemi adó (pótadók és szu- 

A timisterontal tör- 

vényszék bej. sz. 83. 

(Dos. No. 984/1988). 
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Statisztikai adó 
A törvény métlot ad a pénzügyminisz ternek arra, hogy a törvényben megálla- pitott határidőket meghosszabbitsa. 

A közvetett és közvetlen 
adótörvények módositása 

BÉLYEGTÖRVÉENY 
A bélyegtörvény 413. szalka vában felsorolt bélyegilletékek, vagyis azok, amelyeket a törvényhozó előre megálla- pitott fix összeghen jelől meg, kétsze- resére emelkedtek. 
A számlákra ragasztandó bélyeg kul- csát 1 százalékról 1 és fél száza- lékra emelték. 
2 százalékról 4 százalékra 

növekedett a lakbér-szerződések után fizetendő illeték, ingó javak eladása és a 15.000 lejt meghaladó havi fizetések után leróvásra keriilő munkavégzési szerződés illetéke, ; 
RENDKIVÜLI N EMZETVEDELMI 

ADÓTÖRVÉNY 
Ennek az ad emnek a kulcsát az ed- 

cig érvényben volt 5 százalékról 6 s zá- 
zalékra emelte a törvény. 

FORGALMI ÉS FENYÜZÉSI ADóÓ- 
TÖRVÉNY 

A forgalmi és fényüzési adótörvény 
perkvóta nélkül) 50 százalékát 

jesyzik kölcsönbe, 
a kereskedelmi és ipari vállala- 

amelyek a kölcsön kibocsátásáról 

sej alá tartozó házra, illetve házrészre adtak bérbe szerződéssel, az 1943-44 
nézve az 1943--44, évben fizetett elem évie fizetett elenn adó 50 százalekával 

adó 50 százalékát kölcsön cimén a bér egyenlő összeget a tulajdonos kö- 
.... üködtek il. 10 köteles jegyezni. teles jegyezni a nemzetvédelmi óló törvény idején nem Azokra a házakra, illetve házrészekre kölcsönre. 

2 te, ab tatal rey nézve, amelyeket 1942 április 23. után, Az állam vagy állami intézmény tu- év elemi adóju százaléká 
de 1943 április 23. előtt adtak bérbe szer- lajdonát képező házat, illetve házrészt 
ződéssel, az 1943-44. évben fizetett ele- illetően a ráecső elemi adó 50 százalékát 

BADFOGLALKOZÁSUAK, KEZ miadó25 százalékának megfelelő a bérlő tartozik jegyezni. 
ESEK ÉsS MAS MINT KERES összeget atulaidonos, 25 sz áza- A főbérlő lakbérszerződése meghosz- 

KEDEFLMI FOGLALKOZASUAK lékát a bérlő jegyzi a kölcsönbe. szabbitásában részesülő albérlőjétől kér 
szabadfoglalkozásu egyének (ügy Azokra a házakra, illetve házrészekre heti a hozzájárulást a megfelelő mérték 

d, orvos stb ) és kézmüvesek, akikről nézve, amelyeket 1943 április 23. után ben. 
özvetlen adótörvény 48. szakaszában 

van szó az 1943-44. évre fizetett elemi Aikalmazottak 
adó 30 százalékát jegyzik. 
A törvény 48. szakaszának 3. pontja 
att szereplő személyek, akik jövedel- 

A fizetést, nyugdijat és más hasonló kalmazottak a megszabott összeg felét 
cövedelmi forrást élvező személy szá- jegyzik. 

; ára (kö adótörvény 43. sza- INGÓ TŐKE JÖVEDELME 
4 i mára (közvetlen adó vény sza PE e zet kasz) a nemzetvédelmi kölcsönre jegy- Az ingó tőke jövedelmét élvező sze- dó emén 13 januá é - Izendő legkisebb összeget a törvény az mélyek (közvetlen adótörvény 23. sza- 

31 kozott e éjuk 1944 j hónapban kapott összegben kasz), továbbá azok, akik tantiémet 
eenek 50 . zázalékát jegyzik Ebbe állapitotta meg. Az összeg alatt a tiszta vesznek fel, az ebből származ es 
csoportba tartozik a szállodák ven (nettó) jövedelem értendő, vagyis az évre járó ssze 1 é ö avéha ély. és fodrász : án. A tiszta fizetésben A fix jövedelmü imgó értékekre a köl- zlők, kávéházak borbé yz és fo adó levonása után. i csönjegyzés kötelezettsége nem vonat zletek fürdők ze tincsen benne a pénzben, természetben, 8 

e ank koz etozk e0 vagy szolgáltatásban kapott pótlék sem. KOZSZALLITASOK err i Nem kötelesek nemzetvédelmi köl- Függetlenül attól, hogy más csoport- MEZŐGAZDASAGI BEIRTOKOSOK önt jegyezni azok a köz- és magán- ba való tartozás következiében valamely 
mezősazlasági e alkalmazottak, illetve nyugdijasok, akik- fizikai vagy jogi személy kölcsönjegy- 

amtott elemi adójuk 30 százale sük va nyugdijuk a 2 6000 1943-44. évben e szállitások összege az e e a artznak legt felun pedig a 1000 let nem 0000 1ét meghalaa még külön a eyezni a nemzetvédelmi kölcsönre ériel. Havi 10.000 le jig terjedő szállitásért kapott összeg 5 százalékát 
ta eei ek al g2 a uiszta fizetéssel, illerve nyugdijjal biró al- I tartozik kölcsönjegyzésre forditani. lusi töldmüvelők, akiknek legfeljebb 3 
ektár szántóföldjük, legfeljebb negyed Mentességek 
tő a Mi Mentesek a kölcsön jegyzése alól az kentést a kötelező legkisebb jegyzendő 

lesösük vagy tegfeljebb negyed állam, a helyi hatóságok, közintézmé- összeg megállapitásánál tekintetbe ve- 
ár zöldségkertészetük van amini ver oe a szik. 

eg alapitványok és tényleges, jo i ALTA s EZKEDESEK BEÉPIIETT INGATLAN alt közösségek. részlet TULAJDONOSA , A kirótt! összeg két havi részletben lajdonosa más A hadirokkantak, hadiözvegyek emájus lén és junius 1éen 
R b kiskoru hadiárvák, továbbá A mozsós esedékes. Aki a teljes összeget május a onos, k an tott személyek csak olyan mértékben és 15g egyenliti kölesön osszegé magi ... e kolcson osszese zfen ots a arányban mentesek a kölesön jegyzése el megállapitásul szolgáló összeg 10 emi adó 30 százale. alól, amilyen mértékben és arányban a ázalékon csökkentésében részesül. adó a kközvetlen adó fizetésénél mentességet, 1 agánalkalmazottak rés a munka 

ugynevezett általános csoportjában a 12 
százalékos kulcs 20 százalékra változott; 
a C-csoportban felsorolt cikkek adója 
5 százalékról 12 százalékra, a D-csoport 
ba foglalt cikkek adója 3 százalékról g 
százalékra növekedett. 
Felemeltek a forgalmi és fényüzési adé 

fegében a pamut, gyapju, selyem, mü- 
selyem és celofibrából készült szövetek és 
az ebből előállitott készáru, a méterben 
árusitott kötött-szövött áru, az „elastic" 
elnevezésü ruhabélés, a pamutból, se- 
lyemből készült szalag, cipőfüző és ha- 
sonló cikk után fizentendő átalány össze- 
gét. Ezekről az árukról leltárt kell ké 
sziteni és ezt május 10-ig be kell nyujtani 
a pénzügyigazgatóság forgalmi adóosz- 
tályán. 
Mintegy 80 százalékkal emelkedett 

az egyes foglalkozási ágakban használt 
nyersanyag (cukrászok által használt cu- 
kor, kalapkészitők által használt nemez 
szalma, fényképészek által használt fény- 
érzékeny lemezek és papirok stb.) nután 
esedékes átalány összeg. 

FOGVASZTASI ADÓTÖRVENY 
A rendelettörvény felemelte a cukor, a 

glukoza, a kőolaj-termékek, a szeénsav a 
villanyégők, a pamutfonalak és ebből 
szőtt áru fogyasztási adéát. 
Mind a közvetett adónemek mind 

közvetlen adók módositásáról szól" ten- 
delkezések részleteiben való iemertetését 
a Gazdasági és Jogi Figyelő legközelebbi 
zámában megkezdiük. 

Statisz ikai adó 
Az ország minden, 21-60 év között 

lévő lakója, nemre való tekintet nélkül 
ugynevezett statisztikai adót köteles 
zetni. Ennek összege 1000 lej. Mene 
ez alól az adó alól a hadirokkantak, had 
özvegyek, azok a szülők, akiknek a jelei 
legi háboruban e ekük elesett, val 
mint az 1941, marcius 1. után valamely 
hadmüveleti terepen lévő egységnél ez- 
gósitott személyek, ha 
200 000 leit nem haladja meg. 
zetése legkésőbb junius 30- 

A közhatóságok és kö 
4 december 31-ig nem álli 

emmifele iratot, nyilvános jegyzék! 
z 

(Erdélyben s a illetve csökkentést élveznek. udó május 1én és jun vonja 
tt szerződés Az 1943-14. évre a közvetlen adó az összeget, két egyenilő zletben. Ha és meghosz- örvénnyel vagy más külön törvénnyel a munkaadó ez elmulasztja, ő maga kö- zóló törvény rendelkeze: biztositott adómentességet és adócsök- I teles az összeg fizetésére. igazolja a statiszaivai adó 

relemre semmiféle bejegyzést 
nek és semmiféle öss 

nek ki az érdekelt s é 



JELENTESEINK,, 
A HARCIEREKRŐL 
Tengeri thközet 

a Jélamgliai pariok előii 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 

hadiszállás jelentése április 28-án, pén- 

teken: 
A keleti harctéren Szebasztopol kör- 

zetében a szovjet csapatok helyi táma- 

dásai, valamennyi fegyvernem összefo-
 

gott tüzében meghiusultak. Winter al- 

tiszt az egyik gránátos-ezredben, áprili
s 

23.án és 24-én összesen 18, Reder al- 

tiszt pedig az egyik páncélosvadász-osz- 

tagban 16 szovjet páncélost semmisite
tt 

meg. 
A Dnyeszter alsó folyásánál a bolse- 

visták csütörtökön egész napon át ered- 

ménytelenül kisérelték meg hidfőik ki- 

szélesitését. 

Iasitól északra erős szoviet csapatok 

ujabb áttörési kisérleteit kemény har- 

conban meghinsitották. 

Koveltől délnyugatra a német haderő 

és a fegyveres SS-alakulatok kötelékei, 

a légi erő részéről eredményesen támo- 

gatva áttörték a mélyen tagozott szov- 

iet állásrendszert és az orosz csapatokat 

a Turijaszakaszra vetették vissza. 

Nebéz harc repülőkötelékek az el- 

mult éiltszaka Zarny körzetében szovjet 

utánpótlási vonalakat támadtak. 

A magas északon a bolsevistáknak, 

erős tüzérségi előkészités után inditott 

föbb előretörését visszaverték és köz- 

ben az ellenségnek sulyos veszteségeke
t 

okoztak 

Ellenséges repülőgépeknek április 

26-án Bodönél egy német hajókaraván 

ellen imtézett támadásánál a német hadi
- 

tegerészet egységei részéről lelőtt elle
n- 

séges repülőgépek száma 3eról 11-re 

emelkedett. 

Olaszországból élénk német roham: 

csapat-tevékenységet jelentettek. Több 

ellenséges előretörést szétvertek. 

Az Adriai-tengeren Korcsulasszigetét 

a kommunista bandáktól megtisztitot- 

ták. 

Német gyorsnaszádecsoportok, Klug 

korvettkapitány és Mirbach kapitány 

parancsnoksága alatt április 28-án a reg- 

geli órákban a délangliai partok előtt 

egy rombolók és számos kis harci jármü 

által biztositott angol hajókaravánból 

3 hajót, összesen 9100 tonna tartalom- 

mal elsüllyesztettek, egy 200 tonnás m
á- 

sik hajót pedig megtorpedóztak, amel
y- 

nek elsüllyedésével szintén számolni
 le- 

het. A kemény ütközet hevében ezenki
- 

vül egy rombolót torpedótalálat ért, 

amelynek elsüllyedését az elháritás 
kö- 

vetkeztében nem lehetett megfigyelni, 

de pusztulása bizonyosra vehető. A. né 

met tengeri kötelékek károk és személyi 

veszteségek nélkül visszatértek támasz
- 

pontjukra. 

A megszállott nyugati területek fö- 

lött tegnap 21 ellenséges repülőgépet 

lőttek le. 

Angol bombavető-kötelékek az elmult 

éjtszaka terrortámadásokat intéztek 

Nyugat. és Délnyugat-Németország 

helységei, különösen Friedrichshafen 

város területe ellen. Lakónegyedekben 

károk keletkeztek és a lakoságnak vesz: 

teségei voltak. A légvédelmi erők 47 

négymotoros ellenséges terrorbombázót 

telőttek. 
Gyors német harci repülőgépek az el- 

mult éjtszaka Anglia keleti területén lé. 
vő célpontokat, nehéz harci repülő-köte- 

lékek pedig a délnyugati angol partok 

körzetében hajógyülekezéseket és egyéb 
hadi fontosságu célokat támadtak jó 
eredménnyel. 

BERLIN AZ UJABB INVAÁZIÓS HIR- 

VERÉSRŐL 
BEBerlin. (Rador.) A DNB. jelenti: 
Az ellenséges hirverés néhány hét óta 
azon fáradozik, hogy arról győzze meg a 
világot, mintha az elözönlés már küszö- 
bön állna, sőt valamilyen formában már 
meg is kezdődött. Az angol partvidéken 
örténő nagy csapat-mozdulatokról, a 

Visszavert szovjet áttörési kisérletek a Dnyeszter 

pPapent jelentéstételre Ankarából Berlinbe hivtak - Stettinius befejezte 
lasitól északra is megélénkültek a harcok 
keleti arcvonal déli szakaszán, a 

A Dnyeszter alsó folyásánál e hét ele- 

jén ismét fellángoltak a harcok. 

Mint a DNB és a Rador berlini jelentései 

közlik, az oroszok befejezték felvonulásu- 

kat, illetve erőik átcsoportcsitását és tá- 

madásra indultak. Német katonai körök 

szerint még nem lehet a szó szorosabb ér- 

telmében vett szovjet áttörési kisérletek- 

rő beszélni, de tény, hogy széles arcvona- 

lon támadnak az oroszok. A harcok gyuj- 

tópontja pillanatnyilag Tighina mindkét ol- 
dalán van, ahol a szovjet támadó ékek Chi- 
sináu felé irányulnak A szovjet hadveze- 

tőség mindenekelőtt a Dnyeszter nyugati 

partján létesitett hidfők kiszélesitésére tö- 

rekszik, A német-román védelem számára 

előnyt jelent a Pnyeszter vizének növeke- 

dése, Az elmult napokban három méterrel 

emelkedett a folyó szintje s ez a körülmény 

is hátráltatja az oroszok átkelési hadmüve- 

leteit, A hidfőkből kiinduló támadásokra a 

német és román gránátosok és gépesitett 

egységek ellentámadásokkal válaszoltak s 

ezik, sikerült megállitaniok és kiin- 

ási pontjaikra visszavetniök az orosvo- 

kat. Mértékadó berlini körök ugy vélik. 

"agy az eroszelk a jövő napakhan meguiit- 
ják támadásaikat ebben a férsérhkon Az 
április 26-i és 273 bedmüveletekrő! beszá- 

moló román hadijelentés megállanitis. 

bogy "asitól északra is megélépkültal a 

harcok. 

TÖRÖKORSZAG 

Berlin egyelőre még tartózkodó maga- 

tartást tanusit Törökországnak azzal a lém 

pésével kapcsolatban, hogy megszüntette a 

szerződéses alapon Németországba irányu- 

ló krómszállitást, Ankara e lépésére csak 

a DNEB és a Rador berlini jelentései 

az angol és amerkai kormány erélyes köz- 
belépése- következtében szánta rá magát. A 

nemzetközi közvélemény ter t fe- 

szült figyelenmumel várja, mi lesz ennek a 

török lépésnek a visszahatása Németor- 

szágban, illetve mivel válaszol Berlin a tö- 

rök kormány határozatára. Schmidt követ, 

a Wilhelmstrasse szószólója tegnap is el- 

zárkózott az állásfoglalástól ebben a kér- 

désben, A Rador berlini tudósitója azt táv- 

iratozza, hogy a német kormány megvárja 

BPapen ankarai német nagykövet személyes 

jelentését s ez után kerül sor hivatalos ál- 

lásfoglalásra, a krómszállitás megszünte- 
tésével szemben, Papen a legujabb hirek 

szerint már Németországban van. Isztan- 
Pulon való átutazása alkalmából - mint az 

Evuropapress tudósitója jelenti - megbe- 
szélést folytatott Menemencsoglu török 

külügyminiszterrel. 

STETTINIUS 

stettinius, az igyesült Allamok helyet- 

tes külügyminisztere befejezte a brit kor- 

mány tagjaival folytatote megbeszéléseit. 

Tegnap hosszasan tanácskozott Churchill 

nuniszterelnökkel, - jelenti a DNB. 

Churchillt egyébként, mint egy bucuresti 

SPF-jelentés közti, az elmult huszonnégy 

órában két izben fogadta kihallgatáson az 

angol király. 

GÖROGORSZÁCG 

Alig hogy megalakult, már le is mondott 

a Sophokles Ven zelos vezetése alatt álló 

gorög menekült kormány. Az uj kormány 

megalakitásával Papandros szociáldemo- 

krata politikust, az eddigi külügyminisztert 

bizták meg, - jelenti kairói értesülés alap- 

ján a Rador, (-r) 

alsó folyásánál 
londoni megbeszéléseit 

atozásáról, valamint az elözönlés előké- 
szitésével szoros kapcsolatban lévő más 
közlemények hireinek rendszeres ter- 
jesztésével, szemmelláthatólag azt a célt 
öveti, bogy elsősorban az egész föld- 
részt és a semleges országokat befolyá- 
solják. 
A felfegyverzett Európát mindenkor 

hidegen hagyta ezaz ismétlődő ideg 
háboru. A földrész felfegyverzett népei 
számára teljesen mindegy. hogy az an- 
golok ténylez előkészülnek az elözön- 
lesre vagy csak beszélmek róla amint azt 

Wát év óta teszik. (*k nagvon ijál tudiálk, 

ciplomaták mozgási szabadságának kor- 

hogyha megkisérlik az inváziót, akkor a 

döntés a jonb fegyverektől, a jobb kato- 

tól, dla semmi esétre sem a hirverő 

előkészitéseől függ. Ez a hirverés hason- 

ht az amerikai filmek reklámiához és a 

komolytalanság bélyegét viseli. 

Feltehető a kérdés, vajjon medig 

bárja Anglia és az Egyesült Allamok népe 

ezt az idegháborut és meddig hagyják 

magukat az invázió igéretével áltatni, 

amely igéret ugy látszik az utolsó lehe- 

tősége ez államok kormányai számára, 

togy megakadálvozzák a belső elégedet- 

lenség kircbbanását - mordják illeté- 

kes lerlimi körökben. 

Bucuresti. (Rador). A román 

kulatolk támogatásával, 

madást siker koronágzott. 

helységet, jóllehet e 

dett harcok vannak folyamatban az e 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 

Huszonöt északamerikai lelkész aláirásá- 
val tiltakozó iratot juttattak el Rocsevelt 

elnökhöz az európai városak bombázása 

nogy az elnök visszautasitotta a tiltako- 

A román hadsereg-lőparancsnokság közleménye 

26-i hadmüveletekről a következőket közli: A szebasztopoli hidfő ellen intégett 

valamennyi, helyi jellegü szovjet támad ást visszaverték. A város fölött 19
 el- 

lenséges repülőgépet lelőítek, A Dnyesz ter alsó folyásánál minden 

mdfő-szélesitési kisérletet meghiusitott ak. 

az ellenség ebbe a körzetben elért, fel számolták 

tól észalra is uj támadásra indult az ellenség, 
ellentámadása ink 

pontjára az ellenséget. Tárgul Frumos- tól északnyugatna egy remán-német tá- 

Visszafoglal tak több pontot, 

pontokat erősen védelmezte az ellenség. Elpusztult, il- 

letve zsákmányul esett 22 szovjet harci kocsi, 

A leguiabb román hadijelentés 

Bucunesti. (Rador). A román nhadsereg-főparancsnokság az 

27-1 hadmüveletekről a következőket közli: A szebasztopoli hidfőnél tegnap 

csak helyi jellegü harcokra került sor, valamennyi ellenséges támadást visz- 

szaverték. A Dnyeszter alsó folyásánál az ellenség valamennyi áttörésési ki- 

sérletét visszaverték, a Szovjet véres veseteségeket szenvedett. Közép-Besz- 

Szarábiában nem történt semmi fontos jelenteni való. Iasitól északra elkesere- 

támogatott, jelentős erőkkel támad, Az ellenség néhány beszivárgását felszá- 

molták vagy jelentős mértékben össze szükitették. Pascani körzetében és a bu- 

kovinai hegyekben nincs semmi fontos jelenteni való. 

Folytatják az európai polgári lakosság 

bombázását 

ügyében. Rocsevelt titkára most közölte: 

Ladsereg-főparancsnokság az április 

ellenséges 
Azt a néhány helyi betörést, amit 

vagy összeszükitették. Iasi- 
sol harcikocsi és erős légi ala- 

azonban visseavetették kiinduló 

közötttük Ruginoasa 

7 ágyu és 600 foglyot hoztak be. 

április 

Il enséggel szemben, amely páncélosokkal 

zást és tudomására hozta a beadvány 

szerzőinek, hogy az európai polgári la- 

kosság ellen tovább folytatják a támadá- 
scokat, mert a polgári lakosság tömegei- 
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A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Papen Berlinbe utazolt 

Isztanbul. (Rador). A DNB. je- 
lenti: Papen ankarai német nagykövet 
szerdán délután különrepülőgépen Ber- 
Unbe utagzott, hogy ott személyesen te- 
gyen jelentést a birodalmi kormánynak. 

A KRÓM-SZÁLLITMÁNYOK MEG- 
SZÜNTETÉSE 

Berlin. (Ep). A Törökország részé- 
ről Németországnak megszüntetett 
króm-szállitmányok ügyében küszöbön 
éll a hivatalos német nyilatkozat közzé- 
tétele. A Wilhelmstrassen ezzel a kérdés- 
sel szemben továbbra is tartózkodó állás- 
pontot foglalnak el, mert a hivatalos 
állásfoglalásnak nem akarnak elébe 
vágni. A külföldi sajtótudósitők értekez- 
letén elhangzott nyilatkozatokból meg- 
állapitható volt, hogy a króm-szállitások 
a kereskedelmi kapcsolatoknak csupán 
egy részét alkotják. Utalnak egyébként 
arra, hogy a viszonylag hosszu időtar- 
tam, amely a német részről való állásfog- 
lalást megelőzi, arra vezethető vissza, 
hogy a török lépés kihatásait és a körül- 
ményeket pontos vizsgálatmak kell alá- 
vetni. 

EDEN ÉS STETTINIUS 
BEFEJEZTE MEGBESZÉLÉSEIT 
Stockholm, (Ep.) Eden brit kül- 

ügyminiszter és Stettinius amerikai kül- 
ügvminiszter e hét elején ujabb megbe- 
szélést folytatott. Hosszabb idő óta ez az 
első hir Stettinius londoni tartózkodásá- 
ról, amely a Stockholms Tidningen cimü 
svéd lap értesülése szerint már be is fe- 

jeződött. 

MACKENZIE KING ÉS FRAZER 
LONDONBAN 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 
Mackenzie King, Kanada miniszterelnöke 
repülőgepen Londonba érkezett, hogy 
részt vegyen a birodalom miniszterelnö- 
keinek értekezletén. l 
Lisszabon. (Tp.) Frazer az ujzé- 

landi miniszterelnő is megérkezett már 
Londonba 

SVED TILTAKOZAS 
WASHINGTONBAN 

Wuashington. (Ep.) A svéd kor 
mány washingtoni követsége utján ápri- 
lis 15-én tiltakozását fejezte ki az ameri- 
kai kormány előtt, mert nagyszámu ame- 
rikai repülőgép szállott át svéd terület 
fölött. Ez az első ilyen tárgyu svéd til- 
takozás Washingtonban. 

BADOGLIO FIZET 
KORMANYA ELISMERÉSÉÉRT 

Zürich. (Tp). A Basler Nachrichten 
cimüű svájci lap londoni magántudósitó- 

ja arról értesült, hogy Badoglio tábor- 

nagy a Szuezi-csatorna részvénytársa. 

ságnak valamennyi olasz kézen lévő 

részvényeit a Szovjet:-Unióra ruházta át. 
Ezzel a gesztussai elő akarja segiteni 
kormánya elismerését a Szovjet- Unió 

részéről. Ez az esemény azt bizonyitja - 
irja a Basler Nachrichten, - hogy 
Moszkva diplomáciaj és politikai offen- 
zivája sokkal erőteljesebb a Balkán és 
a Földközi-tenger fele mint esetleg a 
baálti államok felé. 

tCegujabb 
A biíi sominiumok 
a bexe kérdéséről 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 
Frazer ujzélandi miniszterelnök London- 
ba érkezésekor kijelentette, hoga a brit 
dominiumok, a jövő héten tartandó lon 
doni értekezletükön, nem vállalnak sem- 
mi féle kötelezettséget és főleg ne 
hagyják magukat megkötni ama állá: 
pontjuk tekintotében, amelyet a j 
békeértekezleten, vagy olyan más érte- 

nek meggyilkolásával bizonyos célokat 
követnek. 

kezleteken képviseinek, amelyeken nem 
zetközi problémákat tárgyalnak. 
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nak idegfeszültségében, csodavárásban, 

gyarságban még élő eszményiség Jókai 

népekmnél is kisebbek, olvassák a maguk 

1 öössze, de bizonyos, hogy forditásainak 

ár 
ő 

róknak és öregeknek, s ők csendben, né- 
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Jókai 

odálatos mesemondó. Páratlan és 
atatlan epben. Külön világ meg- 
je, amelybe belépve messzire 
mögött hagyjuk a valóságot. 

ogó képzelete ropit bennünket to- 
akár sajat korába, akár a történeti 

ultból vett tárgyait olvassuk és szál- 
ink vele önfeledten a magyar tájak 
indegyike fölött, s át az egész világon. 
incs magyar iró, akivel annyit sirtunik, 

ltunk és kacagtunk volna, mint 
miatta. Amint eleven csoda ő ma- 

éppugy csodát tesz velünk, amikor 
ósággal szivünkbe markol, felemel a 
napi világ fölé és olyan elszánást fa- 

szt bennünk, hogy félisteni hősei sze- 

nt lenne jó élni vagy halni. Erezzük, 
hogy izig-vérig magyar s annál jobban 

eretjük. Tüzbe-vizpbe mentünk volna 

itjuságunk idején, őreá magára ru- 

ázva hősei ragyogását s hozzá mene- 

ülünk gyötrelmes korszakok válságai- 

y az ő külön világában, ahol a mese 

örvényei még érvényesek, hinni, felej- 

teni, a földi könyörtelenségektől megfu- 

tamodva, csak, legalább gondolatban, re- 

mekelni, csak győzni tudjunk. Bizonyi- 

tani lehet azt, hogy a mai müveltebb ma- 

műveiből táplálkozott. Az ő varázslata 

al még bennünk a hazáról, a hősökről, 
magyar férfiakről és asszonyokról, lá- 

nyokról való felfogásunkban. Különös, 

rogy Jókainak erről a nemzetnevelő ér- 

deméről olyan kevés szó esett eddig. 

Arnyira a magunkénak éreztük, hogy 

mindmáig nincs sem oknyomozó élet- 

rajz, sem irodalmi szobor róla. 

Nemcsak a magyarságé. Huszonöt ide- 

gen nyelv hirdeti iré nagyságát. Marok- 

nyi népek, még az észt, a lett és szlovén 

anyelvén Jókait, s még a velünk po- 
ai harcban álló népek is elismerik irói 

vindöklését. A csehek például Jókaimak 
193 kisebb-nagyobb müvét olvassálk 
eh nyelven, és ezek a forditások naev- 

észt Trianon után készültek. Már 

000-ig 137 német, 48 lengyel, 30 orosz, 
angol, 22 cseh, 16 szerb, 16 svéd, 16 

finn, 7 olasz, 7 francia, 6 dán, 4 holland, 
2 román forditás volt. Az azóta eltelt 
négy évtized adatait itt nem állithatjuk 

száma csak növekedhetett. És gondol- 
juk hozzá, hogy nincs az a müvészi for- 
ditás, amelyik Jókai bübájos nyelvi 

zengését, legbensőbkb magyar lelkiségét 
hiven tolmácsolhatná. Az anyanyelv 

mélységes titkait idegen vér, idegen lé- 

kscha teliesen meg nem ismerheti, ki 

nem fejezheti. „A nyelv pengése koránt- 

sem a sziv dobogása." Mégis Jókai tün- 

dérvilágába vágyódik idegerek sok-solk 

milliója. Ami meséit feledhetetlenné te- 
szi az éppen álomba ringató, varázs- 
körben tartó nyelvbeli előadása. „Mint- 

na kukoricafosztás volna, mintha Arany 

János esti vándora mesélne a családi 

körnek (az egész magyarságnak), ap- 

ma áhitattal csüngenek szaván. Itt-ott 

kedélyesen megtarkázza tréfa kedvéért. 

Aztán csend, meg uira csend, a sziv- 

verés is eláll..." (Jankovich Ferenc). 

Az érdekesből, a meglepőből ki nem 

fogyva tartja ébren és fokozza érdek- 

iődésünket. El kell hinnünk, hogy akadt 
olyan francia, aki nem akart meghalni 
addig, mig Az aranyember-t magyarul 

el nem olvassa, s azért a „szép hajnali 

álomf-ért tanult meg magyarul. , 
Kemény birálatban volt része mégis 

ainak. Nem kisebb ember, mint 

iyulai Pál támadia szakadatlan. Elis- 
merte, hogy Jókai előadó müvészete 
rsenytárs nélkül való, de ostorozta re- 

gényei szerkezetének, jellem- és korfes- 

solta, hogy 
zodottan, felületesen irja regényeit. 

18s25-1904 

egyoldalu birálata 

Tengerszemü hölgy, 1894-ben pedig a 

Mór 

nak tartja őket, akike a költő ka- 
nyargó meseszövése és ötletei rángat- 
nak ide-oda. Ez a biráló bevallotta, hogy 

„barbár munka" 
volt, bár utalt Jókai nagyszerü tulaj- 
donságaira is. Beöthy Zsolt találta el a 
helyes hangot: a kemény, egyoldalu bi- 
rálat és az ujságok felelőtlen dicshim- 
nuszai ellenében igazságot téve. Beöthy 
Zsolt érdeme, hogy a hivatalos elismerés 
már 1890-ben kijár Jókainak, amikor a 

Sárga rózsa nyer akadémiai jutalmat. 
Az olvasók nem sokat törődtek a szak- 
szerü birálatokkal, mohón olvasták Jó 
kai regényeit. Népszerüsége minden más 
iróénál nagyobb volt. Mind a két félnek 
igaza volt a maga módja szerint. 
.za 
ái. 

z 

Dabitis MMiháty icja: 
Harcom nem megy tul a józanság vo- 

nalán: magamban 1is érzem, ami ellen 
küzdök s tudom, hogy minden rombolás 

engem rombol. Nem is rombolni akarok, 

inkább épiteni: az ész halkan hasson a 
tényekre, mint a delej: nem ellensége 
az erőknek, hanem egy erő a többi közt, 
együtt épitve velük. Az erők a muilt, az 
ész a jövő: egymásba kapaszkodva fo- 
gaskerék. 

Magyar vagyok: lelkem, érzésem 
örökseget kapott, melyet nem dobok el: 
a világot nem szegényiteni kell, hanem 
gazdagitani. Hogy szolgálhatom az em- 
beriséget, ha meg nem őrzök magamban 
minden szint, minden kincset, ami az 

emberiséget gazdagithatja? A magyar- 
ság szinét, a magyarság kincsét! De 
mily balga volnék, ha ugyanakkor más 
szint, más kincset el akarnék venni vagy 

meggyengiteni ! 
Én hiszek a testvériségben; a szinek 

együtt adják ki a képet, a hangok együtt 
adják a koncertet. Nemzet ne a nemzet 
ellen harcoljon: hanem az ellen, ami 
minden nemzet nagy veszélye: az el- 
nyomás és a rombolás szelleme ellen! 

SPORI 
Vasárnap: 
Chinezui-CAMT Politechnica 

Timisoara-Temesvárott vasárnap is- 
mét barátságos mérkőzéseket játszanak. 
A Chinezul-CAMT a Peolitechnicának 
szeretne visszavágni a legutóbb elszen- 
vedett nagy vereségeért. A Banatul el- 
leni szép győzelem után a visszavágás 
nem kilátástalan. A mérkőzés délután öt 
órakor a Rapid-pályán kerül eldön- 
tésre. Az Electrica-pályán két mérközés 
lesz. Háromnegyed négykor a Progresul 

-CFR, mig utána a Ripensia -Eleetrica 

küzdeleni van műsoron. 

ÖKÖLVIVOVIADAL AZ ELECOTRICA- 

PALYÁN 

Vasárnap délelőtt féltizenegy órakor a 
Chinezul-CAMT rendezésében érdekes- 
nek igérkező ökölvivóviadal lesz az 
Electrica pályáján felállitott szoritóban. 

A viadal műsorán kilenc pár ökölvivé 
szerepel. A viadal kiemelkedő számai 
az öx2 perces Bücher (UDR)-Men- 
czel (Chinezul-CAMT) és az ugyan- 
csak 5x2 perces Ciocan (CFR, Bucu- 

resti) -Marin Dumitru (CFR) 
összecsapás lesz. A Chinezul-CAMT leg- 
jobb ökölvivóin kivül még két cernánuii 
származásu versenyző is szerepel A 
viadalt olcsó helyárak mellett tartják 

ÉRDEKES FORDULÓ A MAGYAR 
BAJNOKSAGBAN 

A magyar NB. I. soron következő for 
dulójának csaknem valamennyi mérkő 

zése érdekes pontharcot igér. A fordu- 
16ban kerül eldöntésre az erdélyi rang- 
adó is, amely a bajnokság jelenlegi ál- 

Péterffy Jenő sem volt elragadtatva 
lókai hőseitől. Viaszbábszerüű figurák- 
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A Déli Hirlap megjelenik 

Kiadóhivatal: 

indennap a vasár 
telével, - Szerkesztőség: Timisoara I., Bul, Regina Mariz 8, távbeszélő 50.78. 

L, Piata Bratianu 8, távbeszélő 28-10. 

Előfizetési ár a lap házhez való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 140 
lej, három hónapra 400 lej, Egyes szám ára ő lej. 

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 
erre külön megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4, száro 
alatt, Reclama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 

pokat és ünnepeket követő napok kivé- 

- A fizetési jegyzékek láttamozása. 
A timisoarai-temesvári pénzügyigazga- 
tóság közli, hogy a fizetési jegyzékek 
láttamozása és a fizetések után járó adó 
befizetése május 1-től kezdődően két he- 
lyen történik, Az első és a második ke- 
rületben lévő vállalatok a 2. számu adó. 
hivatalnak a gyárvárosi Bontila-utca 
7. szám alatt, a Katolikus Ifjusági Egy- 
letben lévő helyiségben eszközlik, a har- 
madik és negyedik kerületi vállalatok 
pedig a 3. számu adóhivatalban fizetik 
be, amely az erzsébetvárosi Adamache 
tér 7. szám alatt müködik. 
- Felvételi vizsgák az albaiuliai- 

gyulafehérvári Mailáth-liceumban. 
albaiuliai-gyulafehérvári Mailáth liceum 
igazgatósága közli az érdekeltekkel, 
hogy az első osztályba a felvételi vizs- 
gát május 4-én, az ötödik osztályba pe- 
dig május 6 án tartják. 

A reszketés nem csökkenti a veszélyt, 
a kellő időben és helyen megmutatkozó 
bárorság nagyon. Bombázáskor legyünk 
bátrak, A férfias magatartást tekintsük 
magunknhoz illőnek, ebből lehet haszna a 
közösségnek. 

- Ujátjáróhida timiscarai temes- 
vári Eminescu-parknál. A város vezető- 
sége a Begán keresztül az Eminescu- 
park és a meghosszabbitott Cluj-utca kö- 

A hid épitése már megindult. 

- Aradon megkezdték a kékkő kiosztá- 

sát. (Saj. tud.) Az aradi szőlészeti szindi- 

kátus közl tagjaival és azokkal a szőlős- 

gazdákkal és gyümölcstermelőkkel, akik 
idejében bejelentették kékkőigénylésüket, 

hogy a kékkő kiosztása május 2-án kezdő- 
adik, Ezen a napon a Sebis-Borossebestől 
Radna-Máriaradnáig terjedő hegyaljai 
részen szőlővel bíró személyek vehetik át a 

kékkövet, 3-án pedig a más helységbeliek. 

A kékkő átvétele végett délelőtt 8-11 óra 

között kell jelentkezni a szindikátus helyi- 

ségében, Aradon, Regele Ferdinand-ut 25. 

szám alatt. 

Alkalmazkodjunk szigoruan az elsöté- 
ttési intézkedésekhez! 

- Felvételi vizsgák a timisoarai-temes- 
vári magyar fiugimnáziumban, A timisos- 

rai-temesvári római katolikus magyar tan- 
nyelvü fiugimnázium első osztályába be- 

iratkozni szándékozó tanulók felvételi vizs- 
gája május 3-án, szerdán, reggel nyolc óra- 
kor lesz, Vizsgára jelentkezni lehet napon- 

ta délelőtt 10-12-ig a piaristák épületé- 

ben levő igazgatói irodában. Vidéken lakó 

jelentkezhetnek. A jelentkezésnél a követ- 
kező okmányokat kell benyujtani: az elemi 

iskola IV. osztályának elvégzését igazoló 
bizonyitvány, születési anyakönyvi kivonat, 

keresztlevél, az atya állampolgársági bi- 

zonyitványa, ujraoltási bizonyitvány, va- 

lamint négy darab fénykép Nem magyar 
családnevü tanulók atyja két tanu jelenlé- 
tében nyilatkozatot állit ki, hogy fia ma- 
gyar anyanyelvü. A fontos iratok nem erede- 
tiben, hanem hiteles másolatban nyujtan- 
dók be. 

- Gyermekek szerénesétlensége egy 
Braila megyei faluban. Az Universül 
irja: A Braila megyei Ciora község hatá- 
rában játszadoztak Prea Dobre 14, 
Lesiu Chirica 15, Preda Mihai 15 és 
Preda Radu 13 éves vermekek. A fiuk 
a mezőn egy gránátot találtak, amelyet 
kövekkel dobáljak A gránát hirfelen fel- 
zobbant és három fiut azonnal megölt. 

lása szerint, egyben a hivatalos rang- 
adó is, 

Preda Radut pedig életveszélyesen m
eg- 

sebesitette
e. 

zött gyalogjárók számára fahidat létesit 

tanulók a vizsga napján reggel nyolckor is 

- Felvételi vizsgza. A timisoarai 
gyárvárosi római katolikus Notre Dame 
leánygimnázium igazgatósága ertesiti az 
érdekelt szülőket, hogy az első osz- 
tályba iratkozó tanulók részére a felvé- 
teli vizsga május 2-án, kedden reggel 8 
órakor kezdődik. A jelentkezéshez az 
alábbi okmányok másolata szükséges- 
iskolai biízonyitvány az elemi iskola ne- 
gyedik osztályának sikeres elvégzéséről, 
anyakönyvi kívonat, keresztlevél, ujra- 
oltási bizonyitvány és állampolgársági 
igazolvány. 

- Felvételi vizsgák a timiscarai-temes- 
vári Notre-Damo-középiskoláiban. A Mi- 

asszonyunkról nevezett iskolanővérek ti- 

misoarai-temesvári római katolikus leány- 
iskoláiban - liceum és gimnázium - az 
első osztályba beiratkozni szándékozó ta- 
nulók felvételi vizsgáját május 2-án, ked- 
den tartják, A vizsga tárgyai: román nyelv 

és számtan, Jelentkezéseket május 2. reg- 

gel nyole óráig fogadnak el. Jelentkezés- 

kör a következő okmányokat kell benyuj- 

tani: keresztlevél, bizonyitvány, 

állampolgársági bizonyitvány, miraoltási 
lap. A vizsgadij 500 lej. Az ötödik osztály 

felvételi vizsgáját, amelynek dija 800 lej, 
május 6-án reggel nyele órakor -artják. 

születési 

Ha urrá tudsz lenni idegeid fölött, fö- 
lébe kerülsz a veszélynek! 

- Az adófellebbezések benyujtási ha- 
tárideje. Felhivjuk érdekelt olvasóink 
figyelmét arra, hogy az 1944-45 évi 
adax ellen a fellebbezést legkésőbb ápri- 

ig lehet benyujtani. 
- Takarékoskodni kell az Ara-gázzal, 

A timisoarai-temesvári városi közélel- 
mezési szolgálat közleményben fordul 
azokhoz a kórházakhoz, intézményekhez 
és laboratóriumokhoz, amelyek Ara-gázt 
használnak és amelyek részére e hó 6-án 
a Kimmel és Leszl cég lerakatában lévő 
1éhány tartályt biztositottak, hogy az 
Ara-eázzai a legnagyobb takarékosság- 
gal bánjanak. Az ellátást ugyanis hosz 
szabb időre beszüntettékgkgkgk 

(") 10.000 lej jutalom annak a becsü- 
leres megtalálak, aki a belvarosi 
Marghiloman-utcától, a Traian-téren ke 
resztül a Sörgyár felé vezető utvonalon 
elveszet; női arany karkötő órát vissza 
ivttatja tulajdonosának. A megtaláló je- 
lentkezzék a Déli Hirlap kiadóhivaia: 
lában. ; 

(*) Orvosi hir; Dr. Florica Gárda Mun- 
teanu, Timisoara, értesit; a t. betegeit, 
hogy április 29-től kezdve a rendelés d. e. 
8-10-ig és d. u 4-5-ig tart 
- ügyeletes gyógyszertarak. Aprilis 20, 

szomlaó: Arad: Niedermayer (szerb- 

palota), Stauble (Regina Maria-ut 8.) 
*Timisoara-Temesvár: Belváros: 

Lupea dr. (10 Mai-utca 5), Gyárváros: 
Melszner (Petru Maior-tér 2), Erzsébet- 
város: Sárga (Lahovary-tér és Porum- 
bescu-utca sarok), Józsefváros: Diana 
(Eratianu-itca 29), Mehala: Corvin (Clos 
ca-utca 18.) - Fratelia-Ujkiso 
Panajoth. - Freidorf-Szabadfal 
Bonomi 
- Mozik müsora. Április 29, szomba 

Arad: Aro: „A Z 3 jelzésű okirat"; Ca- 
pitol: „Szerelmi keringő"; Corso: „A fe- 
béc álom"; Forum: „Áz élet örvényében" 
Royal: „Gorgona"; Urania: Félszegek 

kolája". - Timisoara-Temes 
Apollo; Soha tökbé szerelem"; Aro: , 
félkor találkozunk"; Capitol: „Fronts 
ház"; Corso: „Az emeleti kalandornő 

aviharhan" i 

Thalia: „Nápoly, a csókok városa". 
Fratelia-Ujkisoda: Roxy: „Lelke 
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Apróhirdetések 
ELADÓO bécsi zongora, 3-as számu pénz 

tár, zomancozott 4-lángu, 2 sutos gázfor 
raló, nagy ruhaszekrény, Lengyel-fele 
füstölt tögyfa ebédlő, könyvszekrény 
csiszolt üveg ajtókkal. Arad, Eminescu- 
utca, 6., első emelet, 8. ajtó. (1615) 

Atimisoaral REGAL-eheremben 
(régepben Dacia) mától kezdve fel- 

vesznek előfizetőket (abonense- 
ket), felszolgálnak meleg és hideg 
eteleket, roston sültet, jó és olcse 

borokat, 

100 MAZSA takarmányrépa eladó. Má- 
zsánként 300 lej. Arad-gáj, Sfantani-ut- 
ca, 120. (1616) 

fimjsoarai 
lemesvár CORS!-íZ tavbeszélő: 35 3 

fe zán ai 19 

Vittoro de Sca 
Osra Caiamai AZ EM ELETI KALANDORNÚ 

TIMISMEGYEI birtokomon, 12 holdas 

parkja van, fizető vendéget vállalok. 

Zongorahasználat, nyelvek tanitása. Je- 
lentkezés Timisoara, I, Marasesti-u. 7., 
2. ajtó alatt. április 29-30-án, vagy 
május 2-5 én. (2501) 

ELADÓK 23 és 25ös gyermekcipők, 
gyapju tavaszikabát, egy gumigallér, 
3-4 éves gyermek részére és egy trencs- 
ké, középtermetü férfi részére. Timi- 
soara, III, Romulus-u., 49. 3. ajtó. 

(2520) 

MINDENEST (itt laknat) vagy bejáró- 

nőt jó fizetéssel felfogad Deutschné, Ti- 
misoara III., Iosif Gal-u. 5. (2444) 

KISEBB bérházba házmestert keresek. 
Kőmüves előnyben. Cim a timisoarai 
kiadóban. (2521) 

RADIO 31, eladó Timisoara, IV. 
Preyeru., 13., I. em.. 6. (2514) 

VESZEK használt női kerékpárt. Ber- 
ger, Timisoara, V., Oratiu-u., 10. (2516) 

ARO-mozi, Arad Előadások 3, 5. 7 és 8-kor 
Bei. s7 1446.1942 

lávb. 24-45. 

HAZVEZETŐNÖNEK, vagy könnyebb 
beteg mellé menne egyedülálló, jobb asz- 
szony. Arad, Dr. Ratiu-utca, 48. (1617) 

SÖTET, fényezett hálószoba eladó, Meg- 
tekinthető délután, 4 óra után. Arad, 
Rahovei-utca, 103. (1618) 

AVITASOKAT, autogénhegesztést vál- 
lal lakatos üzem. Arad, Nicu Filipescu- 

utca 42. Bej. szám 24756/936. (1614) 

Urania filmszinház, Arad 
Távbeszélő 12:32. Bej. sz. 1618-1941 

nlőadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma Zenés vigjáték, 

FÉLSZEGEK ISKOLÁJA 
Alber0 abogliati, Carla del Pogio 

ÖNMUKÖDŐ (automatikus) fénykepe- 
ző nagyitó készülék, „Leica" géphezva- 
ló, alkaimi áron eladó. Megtekinthető 
szivességből: „Foto-Sport" Arad, Emi- 
nescu-ucca, 2. alatt. Bej. szám 9504/38. 

(1619) 

za 

FELNABPI bejárónői állást keres, meg- 
bizható, komoly nő, önálló főzőnőnek, 
vagy heti 3-4 napi munkára. Cim Rec- 
lámá-ban. Arad, Eminescu-utca, 4. sz. 

(1620) 

PERKEO" hegesztőkészülék és Singer- 
varrógépmotor eladó. Arad, Pionerilor- 
utca49/a. (1621) 

HASZNALT mézesbödönt venne Kle- 
mes-cukrászda, Arad, Regina Maria-kör- 
ut, 8. Bej. szám 734/931. 1622 

LEBONTASBÓL tégla, cserép, ablak, 
ajtó eladó Arad, Dr, Botis-utca, 5. sz. 

(1623) 
; 

Figyelem!!: 

HEGESZTEK vilannyal, autogennel, 
szavatoltan és leszállitott áron Timisoa- 
ra II, Stefan cel Mare-u., 48. Popovici, 
Bej. szám 44.132/943. (2461) 

Ma 1SA MIRANDA izgalmas kémfilmje 

A Z3-as OKIRAT 
Igazolja a szerb-orosz megállapodást, mielőtt Jugoszlávia a jelenlegi háboruba lépett 

BEJARONÖT azonnal felfogadnak. Ti- 

misoara, IV., Mircea Voda-u., 12, I. em,, 
(2512) 

JÓL főző, rendes, ! 
felfogadnak. Jó fizetést adnak. 
soara, III, Brancoveanuu., 29. 

ELADÓ egy 0.6 HP. erősségü, egyfázi 
su, 185 v, 3000 trs. elsőrendü motor, 

jóravaló mindenest 
Timi- 

(2513) 

KERESEK magános, jobb nőt, aki hely- 

beli iparos család háztartása vezetését ön- 
állóan vállalja és varráshoz is ért Ajánla- 

tekat Magános jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek. (2510) 

VARROGÉEBP, szavatolt, eladó. Timisoa- 
ra, II.,, Ion Cieanga-u., 5. (2511) 

MINDENES leányt felfogadnak. Timi- 
esetleg cseréről lehet szó. Timisoara, 
IV.,I. Vácárescu-u, 11., 16. ajtó. (2496) 

soara, IV., Garii-u, 4. Vendéglő. Bej. 
szám 03855. (2502) 

A legujabb Fecskés könyv! 

Tömörkény iIsivám 
válogatott, örökszép elbeszéléseit tartlmazza a 

SUBAVÁSÁR 
JÓ szakácsnőt, aki jártas a szárnyasok 
gondozásában is, Timisoara mellett egy 
gazdaság számára keresnek. Jelentke- 
zés Dobrinnál, Timisoara, I., Lenoviei- 
utea., 1. (2517) 

BORBELY-TANONCOT keres Martin, 

Timisoara, IV., General Dragalina-tér, 
15. Bej. szám 909. (2518) 

UJ TAVASZI férfikabát, vacsorakabát 

(szmoking) és télikabát eladó. Timisoara, 

IV., Garii-utca 35. (2508) 

ONALLÓ varrónőt felfogadnak állandó 
munkára. Timisoara, I Unirii-tér, 9. 

(2515) 

Jégra való előlizelési Eoek; 
gyálban jeent be. Arad, Regele 
verdinand-körut, 33. Távbeszélő: 
11:41. Bei szátn 160] 9 1. 

EFLADÓ sötétkék, 37-es fehér diszitésü izlé- 
ses cipő. Timisoara, Motilor-u,, 7., 8. ajtó. 

(2421) 

ARO0-mozi, Timisoara Iraian-téren, tárbeszélő 49-94 
Zsufolt házak gyönyörködnek a spanyol filmek gyöngyében 

Ejfélkor falálkozunik 
Különös ujdonság, a dallamok és divat filmje. 

Előadások naponta 3, 5 és 7-kor. Vasárnap d. e. 11-kor is van előadás. 

MINDENES házvezetőnőt, nuegbizha- 
tót, gyermekszeretőt - lehet özvegy 
asszony is - azonnal alkalmaznak vi- 
dékre. Erdeklődni: Reformátos Paro- 
chia, Mosnita, Noua, vagy Timisoara, 
III, Odobeseu-utcta 3 (Sanatoriul Ba- 
natean), II. em., Annus nővérnél. 

GYERMEKKOCSI, redőnyös, vajszinü, 
eladó Timisoara, III, P. Dragomir-u., 
12., 9 ajtó. (2463) 

KERESNEK mindenes szakácsnőt. Je- 
lentkezzék Timisoaran, IV, I. C. Eratia- 
nudu., 18., az udvarban, az I. emeleten. 

(2522) 

MARHABOR utazóbőrönd, 75-50 cm 
nagyságu, férfiruhák, női cipők eladók. 

29. Föőld- 

(2519) 

"APITOL-MOZI, ARA' 
lávb. 23- 2 - Előadás 3, 5, 7, 9-kor. Utolsó 
előadás 9-kor. 60 lejes egységes helyárakkal 

Ma! 

Timisoara III., Carol-körut, 
szint, balra. 

A régi Bécs pompás zenés vigátéka 

Szerelmi keringő 
HMans Moser Paul Hörbiger-Elii Mavernoier 
Hiradó Hiradó 

Vasárnap 11-kor 

MAGANHAZAT 2 szobást keresek meg- 
vételre, lehetőlg központban Cimem: 
Arad, Ioan Robu-utca 12. földszint. 

(737) 

21 és 22-es FEHER gyermekecipőt ke- 
resek megvételre. Megtekintés végett a 
timisoarai kiadóba kérem. (5483) 

IDŐSEBB, jól főző szakácsnőt keres- 
nek. Ajánlatokat: W. Stohandl, Lugoj, 
Avram Iancu-u. 14. cimre kérnek (2471) 

ELADÓ két öltöny, egy szürke, egy sö- 
tétkék csikós, jó állapotban lévő Timi- 
soara, II, Gh, Asachiu,, 20. (2486) 

MINDENES leányt május 1-re felfogad- 
nak, Timisoara, IV., Pop de Básesti-u., 
1. szám. (2488) 

RONAT tehénpásztort keres Jelentke- 
zés Timisoarán, V., Tichindeal-u, 2 
alatt. (2492) 

NÉGY személyes turaautó előnyös fel- 
tételek mellett száilit vidékre személye- 
ket és podgyászokat Timisoara. távb.: 
18-34 14-16 óra között (2472) 

Nagy délelőtti előadás 

ELADÓ uj, korszerü ebédlő. EÉrdeklődni 
Timisoarán, 10-37 távbeszélőn lehet. 

(2483) 

fávheszélő 23-54. Bejsz. 9616-1939 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Szombat és vasárnap utóljára 

CORSO-MOZ Arad 
* 

A fehér álonma 
Hétfőn ismét egy francia ftilmesoda, Tino Rosi énekel 

Hozzád száll dalom 
Nyomatott: Societatea Nationala de Ediur á si Arte Grafice Dacia Traiana" Timissa ra I, Bulv. Regele Mihai I, Nr. 

i e ! 

ni tudó, rendes, tiszta mindenest 

PALYAÁZATI HIRDETES 
A peregulmici - kisperegi reformát 

gyház presbitériuma pályázatot hird. 
az üresedésben levő III. tanitói állás 
pályázhatnak államilag érvényesitett 
levéllel biró férfiak vagy nők. Fize 
navi 12.000 lej. 6 mő kemény tüzifa 
vÁs és kert. Kötelessége a presbité 
től reábizott osztályok tanitása, a 
missziói munkában való segédkezés 
lyázati határidő junius 15, Az állás sze) tember 1-én foglalandó el. Pálvázati kér 

református lelkészi hivatalna 
eregülemie (Kispereg ; küldendők rerine 

Presbitérium. 

ELADÓ gyermekkocsi, gyermekágy, kétajtós jégszekrény, könyvespole, or. 
vosi rendelő berendezése. Cim: Berta Hauschild, Timisoara, II, Alesa Oct 
Goga, 44. (2497) 

ROYA L-mozgó, Arad 
Előadások 3, 5. 7 és 0 órakor 

lávbeszétő 19 33 

Ma 
ROSSANO BRAZZI hatalmas tilmje 

GORGONA 
Pazar rendezés, csodás kiá 

CÉPESZT, 600 hold gabona cséplésére ke- 
resnek. Karolini, Timisoara, Fratelia, I- utca 36. (2507) 

MEGBIZHATO mindenest felfogadnak. Ti- 
misoara, IV., I. Vacarescu-utca 34., I eme- lel, 1. 

(2506) 

KRATEYL- CiRRüUSsz ! Timisoara IV. Fröbl-utca 
Ma szombaton és vasárna 

két-két előadás, d. u. 4, este kor. 

Uj műsor 
külföldi, világhirü artistákkal. 

GYÖNYÖRU diófa stilus-ebédlő és bel- földi perzsák eladók. Timisoara HI Rádulescuu, 10, 1/4. (2504) 
ROMIKŐ és két kovácsüllő eladó. Tim 
1a II, Negruzzi-utca 15. 

150a- 
(2526) 

CITROM eladó közvetlenül a fáról Timi- 
sSoara II, Gh. Asachi-utca 4. (2509) 

Ee 

cCORSOmozi Arad 
Előadások 

esle 9 órakor is. 

r INCET keresek áru elhelyezésére a ku. városban. Ajánlatokat „Beton" jeligére a 
tmisoarai kiadóba kérek. (2505) 

EEJÁRONÖT egész napra, va gy jóravaló 
mindenes felfogad azonnalra Takács, Ti- 
misoara, III, Ormos-utca 25. (2523) 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszélő 20-10. Bej. sz. 788-942 

Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap 11.30-kor matiné 

Ma. Az év kimagasló tilmeseménye 

Az élet örvényében 
Maria Denis, Fosco Giachetti, Alida Vali. 

ELMENNE házvezetőnőnek, vagy na- 
gyobb gyermekek mellé, nappalra, a 
háztartás minden ágában járiassággal 
biró jobb nő Cim a timisoara kiadó- 
ban. (2499) 

A timisoarai ARO-ban 

MAJUS 1-re keresnek 2-szem 

Timisoara, Toma u, 8, I em. 

4 ómar u Nr. 52/14188 948 la Reg, Of C. Timiao 
Tinarita La 28 Anrilis 10 


